
 

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Καθυστέρηση εφαρμογής του άρθρου 57 παρ. 2 του ν. 5302/2026 για την 
παύση του Αναπληρωτή Διοικητή του Γ.Ν. Πατρών “Ο Άγιος Ανδρέας”». 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2781/2-2-2026 κοινοβουλευτικής ερώτησής μας με θέμα «Σε 
ανύπαρκτη διοικητική θέση ασκεί καθήκοντα ο Αναπληρωτής Διοικητής του Γενικού 
Νοσοκομείου Πατρών “Ο Άγιος Ανδρέας”», το Υπουργείο Υγείας επιβεβαίωσε ότι η θέση 
του Αναπληρωτή Διοικητή του συγκεκριμένου νοσοκομείου δεν περιλαμβανόταν στην υπ’ 
αριθ. Γ4β/ΓΠ οικ.209/12-01-2024 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την επιλογή 
νέων Διοικήσεων Νοσοκομείων. 

Παράλληλα, το ίδιο το Υπουργείο επικαλέστηκε την παρ. 2 του άρθρου 57 του ν. 
5302/2026, σύμφωνα με την οποία παύει αζημίως για το Ελληνικό Δημόσιο η θητεία των 
Αναπληρωτών Διοικητών Νοσοκομείων των οποίων οι θέσεις δεν προκηρύχθηκαν με την 
ανωτέρω πρόσκληση και η παύση αυτή διαπιστώνεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας. 
Ωστόσο, παρά την ψήφιση και έναρξη ισχύος της συγκεκριμένης διάταξης, η 
προβλεπόμενη υπουργική απόφαση δεν έχει μέχρι σήμερα εκδοθεί, με αποτέλεσμα να 
παραμένει σε εκκρεμότητα η εφαρμογή του νόμου. 

Η κατάσταση αυτή προκαλεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη νομιμότητα της 
παρατεινόμενης παρουσίας του συγκεκριμένου προσώπου στη διοικητική λειτουργία του 
νοσοκομείου αλλά και ως προς τη βούληση της πολιτικής ηγεσίας να εφαρμόσει άμεσα 
και πλήρως τη νομοθεσία που η ίδια εισηγήθηκε και ψήφισε. 

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι, ενώ το Υπουργείο αναγνώρισε εγγράφως τις 
προϋποθέσεις εφαρμογής της διάταξης, δεν προσδιόρισε κανένα χρονοδιάγραμμα 
έκδοσης της απαιτούμενης υπουργικής απόφασης, αφήνοντας να διαιωνίζεται μια 
μεταβατική κατάσταση χωρίς σαφές θεσμικό τέλος. 

Επειδή η διαπιστωτική υπουργική απόφαση αποτελεί αναγκαία διοικητική πράξη για την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας που ορίζει ρητά ο νόμος, 

Επειδή η παρατεταμένη μη έκδοση της σχετικής απόφασης δημιουργεί ζητήματα  
αφάλειας δικαίου, διαφάνειας και χρηστής διοίκησης, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή δεν είναι θεσμικά ανεκτό η εφαρμογή μιας σαφούς νομοθετικής πρόβλεψης να 
παραπέμπεται επ’ αόριστον στις καλένδες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη εκδοθεί η προβλεπόμενη από το άρθρο 57 παρ. 2 
του ν. 5302/2026 υπουργική απόφαση παύσης των Αναπληρωτών Διοικητών 
Νοσοκομείων που δεν είχαν συμπεριληφθεί στην ανωτέρω πρόσκληση;  

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην έκδοση της 
προβλεπόμενης υπουργικής απόφασης ώστε να εφαρμοστεί πλήρως ο νόμος 
και να μην παρατείνεται επ’ αόριστον μια κατάσταση διοικητικής εκκρεμότητας 
και θεσμικής αβεβαιότητας; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 




